

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/350505>

Тип работы: Реферат

Предмет: Общая социология

Содержание

Введение 3

Глава первая. Взаимодействие профсоюзов и Госдумы 4

1.1 Взаимодействие Государственной думы и профсоюзов в начале становления России 4

1.2 Взаимодействие ФНПР и Госдумы в наши дни 5

1.3 Профсоюзы и партии 7

1.4 Перспективы ФНПР создать партию 11

Заключение 12

Список литературы 13

Введение

Особенностью российских профсоюзов является то, что они называют себя добровольными общественными организациями, создаваемыми в целях представительства и защиты социально-трудовых прав и интересов работников, однако в то же время активно заявляют, что не занимаются политикой. Структуры профсоюзов можно охарактеризовать как часть политической системы, поскольку они обладают организационными, нормативно-правовыми, идеологическими и иными ресурсами, определяющими их субъектность в политике, т.е. позволяющими им выступать в качестве участников политического процесса, способных действовать самостоятельно и непосредственно влиять своими действиями на политическую жизнь.

В большинстве стран Запада профсоюзные структуры активно участвуют в политике: например, крупнейшая американская структура - Американская федерация труда - Конгресс производственных профсоюзов (АФТ-КПП). В ее структуре существует специальный отдел, занимающийся политической деятельностью. «Политический отдел» предоставляет возможность, чтобы голос членов профсоюза был услышан на политической арене, он также информирует их о позиции кандидатов по важным для трудящихся вопросам и проводит беспристрастную регистрацию избирателей.

В России сложилась иная ситуация. Профсоюзы не относят себя к организации, которая занимается политикой. Но в то же время профсоюзы не могут оставаться вне этой деятельности, имея огромный человеческий и организационный ресурс. В своих уставах и программах они не формулируют политических целей, но ресурс массовости помогает им оказывать влияние не только на нанимателей, но и на финансовую и законодательную политику государства, а также самостоятельно выступать в качестве актора политических процессов (выборов).

Глава первая. Взаимодействие профсоюзов и Госдумы

1.1 Взаимодействие Государственной думы и профсоюзов в начале становления России

История профсоюзного движения в России связана с основными вехами новейшей истории. На рубеже XIX-XX веков из малочисленных и разрозненных объединений рабочих, создаваемых, как правило, для проведения отдельных акций в ходе стачек, выросли профсоюзы, целью которых была организация систематической борьбы трудящихся за улучшение условий труда и экономического положения рабочих. История российских профсоюзов достаточно сложна и самобытна. Свидетельство тому хотя бы тот факт, что профсоюзы с начала 90-х годов в своем названии, Уставах стали содержать слово «независимый». И объединение российских профсоюзов тоже имеет в своём названии это слово - ФНПР.

Список литературы

1. Перегудов с. П. Политическая система России в мировом контексте: институты, механизмы взаимодействия. М.: Российская политическая энциклопедия (РОССПЭН), 2011.
2. Попов И. А., Андреева Н. Н. Малый бизнес, средний класс и профсоюзы. Актуальные проблемы профсоюзного движения России. М.: ИД «АТиСО», 2011.
3. ФНПР в российском обществе: мнения, суждения, оценки (по материалам социологических исследований) / В. И. Наумов, А. И. Суриков, В. С. Гончаров, Ш. З. Санатулов, С. Е. Демидова, С. Ю. Иванов. М.: ИД «АТИСО», 2011. 286 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/350505>